

Egyes szám ára 100 korona.

Egyetértés

POLITIKAI NAPILAP

DEBRECZEN, 1923.

V. ÉVFOLYAM, 169. SZÁM.

SZOMBAT, JULIUS 28.

E lőfizetési ár helyben és vidéken:
Egy hónapra 2000 korona.
EGYES SZÁM ÁRA 100 KORONA.

Kiadótulajdonos:
Baltazár Irodalmi és Lapkiadó Rt.
A szerkesztésért felelős:
POSCH DEZSŐ.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Kossuth-utca 2-ik szám alatt, város-
háza épület.

A kereskedelmet

a kurzus úgy állítja oda, hogy ez a foglalkozás a tömérdek kereset aranybányája. Hogy ezt a kurzus így hiszi, azt be is bizonyítja azzal, hogy erre a „zsidó” foglalkozásra fennen hirdetett faji nemességét, történelmi fölényét félre dobva erősen reá vetette magát. Választott emberei nem igen értenek ehez a mesterséghez. De ez nem is bajuk nekik. Csak az országnak baj. De hát mire is való volna törődni ennek az országnak a bajával. Még az is kérdés, hogy van-e baja? Egy országnak, amelyet az államférfiak, kegyelmeseik és méltóságosak egész átméltóságával áldott meg az Isten; egy országnak, amelynek parlamentjébe, sőt miniszteri székeibe még iskolai előképzettség nélkül is tökéletes államférfiak s az egész országnak iskolát adó, bölcsességet osztogató politikusok kerülnek, akikről ugyan a művelt külföldnek nehéz szatirát nem írni, de minenkünk láttukra még a Hymnusz is kiadja a könyökünkön magát; egy országnak, amely immár ötödik esztendeje pusztá jelszavakból is megél: az ilyen országnak legfeljebb csak kutya baja lehet.

A kutyabajt nem akarjuk megállapítani abból a hanganyagból, amelyet nem mindig az értelem s még kevésbé mindig a szeretet és becsület törvényei által rendezve bocsátanak a levegőbe és a közönség közé. Különben egyáltalában nem is akarjuk megállapítani, lévén szerintünk szegény hazánknak igen sok és igen súlyos baja.

Egyik az igen súlyosak közül a kereskedelem állapota. Mert bizony a kurzus megtalálhatta ugyan a maga által egyedüri sorsosított kereskedelemben a maga aranyvalutás számításait, de az országnak csak romlás jelent, ha ennek a kurzuskereskedelemnek a deficitjeit a keresztény, nemzeti társadalom gazdaság intézményeinek: bankjainak, áruüzleteinek, szövetkezeteinek, behozatali és kiviteli rögtönzéseinek hiányait kipótolni, jobban mondva nyereségeit kicsinálni biztosítani az állam pénzéből, az adózó polgárok keserves adókoronáiból lehet.

Az állam pénzén kitarított közgazdasági intézmények annyira káros hatásuk, hogy sokkal jobb lenne, ha az állam ezeknek az életképtelen intézményeknek pusztulni hagyása mellett inkább egyenesen segítené azokat, akiknek kedvéért életre segítette jönni ezeket a halvaszületett intézményeket és aztán átadná a kereskedelmet a kereslet és kínálat természetes hatásának, szabadságának.

Amíg az országban a hivatalos kereskedelemnek egész hálózata van, amely úgy tud a nem hivatalos kereskedelemmel versenyezni, hogy az állam pótolja az ő áruja és a nem hivatalos keres-

kedelem áruja közötti különbözetet, addig ennek az országnak egészséges kereskedelme nem lesz; de nem lesz sem erkölcsi, sem anyagi hitele sem a világ előtt.

Véget ért az indemnitás általános vitája.

A miniszterelnök és pénzügyminiszter nyilatkoztak a politikai és pénzügyi helyzetről.

Budapest, július 27. A nemzetgyűlés mai ülését fél 11 után nyitotta meg Szeifovszky Béla elnök.

Nagy Ernő: Birálja a kormányzati rendszert. A miniszterelnök két nyeregben ül és kétféle arcot mutat. A többség, amely a miniszterelnök háta mögött áll, nem a nemzet akaratának a többsége. Terror, szolgabírói önkény és csendőrszurony hozta össze a többséget.

Felkiáltások a kormánypárton: Maga is szolgabíró volt!

Nagy Ernő: Voltam, de nem akarom vak eszköze lenni a mindenkori kormánynak, ezért elhagytam helyemet.

Barthos Endre: Mi van Gulácsyval?

Nagy Ernő: Igen a Gulácsy-féle embereknek köszönhetik, hogy itt ülnek! Ma is olyan eszközökkel választották, mint régen. A ceglédi eseményeknél a kormány a saját bőrén tapasztalhatta azt, amiben az ellenzéknek már régen része volt. Sürgeti az általános titkos választójogi törvényjavaslat beterjesztését. A kisananttal meg lehetne egyezni, hiszen a legfőbb kívánsága csak az, hogy a Habsburg-házat zárjuk ki örökre és ezt a kívánságot teljesíthetőnek tartja. A magyar nemzet közlésszerűsége akar a földreform végrehajtását keresztény földbirtokosok is gátolják. Tomcsányi Vilmos Pál is, meg Gulácsy is. A beregi kerületben szerintem csak proteciós vitézek kapnak földet, akik a hatalom szolgái, vagyis a kurzus emberei. (Nagy zaj.) A legtöbb szolgabíró képviselő csak csendőrszuronyokkal tudott bejutni a Házbá. Az emigránsok közül Garamit és Lovászi hazafias és tisztességes embernek tartja. Ők csak a kurzus ellen harcoltak, már pedig a szélső baloldalnak is ez a bűne. Az indemnitást nem szavazza meg.

Friedrich személyes kérdésben.

Friedrich István személyes kérdésben szólal fel és védekezik a honvédelmi miniszter támadása ellen. Ő felszólalásában távolról se támadta a nemzeti hadsereget, csak a bankokat támadta és vizsgálatot követel a bankok ellen. Semmi köze, mint képviselőnek a hadsereg szabályzatához. A honvédség és ő között nagy elintézetlen ügy van. Nagyon jól emlékszik rá, hogy a Tisza-pór folyamán a Margit-körúti fogházban 30 hamis tanút gyártottak és még egy sem kapott büntetést közülök. Hosszan bizonygatja, hogy ő nem destrual s nem támadta a tiszteteket.

Folytatják az indemnitás vitáját.

Bogya János: Külpolitikai kérdésekkel foglalkozik hosszasan, igen

csekély érdeklődés mellett.

Farkas István: Követeli az index rendszer bevezetését és a munkabér egyeztető hivatalok felállítását. A kormány csak a nagytőkét védi. — Bizalmatlan a kormány iránt, az indemnitást nem szavazza meg.

Több szónok nincs, elnök az általános vitát berekesztü.

A miniszterelnök beszél.

Bethlen István gróf miniszterelnök: Az a tény, hogy a harmadik indemnitási vita hosszabban tart, — mint az előzők, sejteti, hogy az alkotmányos életben, a nemzetgyűlés életében bizonyos betegség mutatkozik. A kormány általános politikájával szemben az a vád, hogy nem őszinte, hogy jelszavakat dob bele a közéletbe. Hogy beszélünk arany középutról, de ez alatt senki sem tudja mit értsünk. Nem tagadom tehát, hogy abban a pártban, amelyhez én is tartozom, lényeges nézeteltérések vannak, felfogásbeli különbségek, különösen egy kérdésben és ezt nyíltan megmondom, a zsidókérdésben. Van zsidókérdés Magyarországon, azonban a leghatározottabban elítélném azt, ha ezt a kérdést tenné politikai viszonyaink alanyává és ütközőpontjává. Bekövetkezne az, hogy a parlament és az egész ország közjogi harc színterévé válnék, egyfelől az antiszemita, másfelől azok között, kik velük szemben zsidóérdekeket akar nak előtérbe helyezni.

A zsidókérdésnél sokkal nagyobb baj ennek az államnak a területi szétszakítása, az a lehetetlen állapot, amelyben vagyunk, szorongatásunk szomszédaink által, magyar véreink pusztulnak tőlünk elszakított területen, pénzügyi és gazdasági helyzetünk romlása. Ezek azok a kérdések, amelyeknek megoldására egységes akarattal kell törekedni. Mi egységes elvi alapon állunk. — Feltjük ezt a nemzetet mindenféle túlzásból, megrázkódtatástól, melyeket egyfelől az antiszemitaizmussal, másfelől azonban egy radikális, megmondhatatlan forradalom eredményezne. Elvi alapon állunk, amely elveti az érzelmi politikát.

Rassay ama vádjával szemben, hogy három év óta nem csináltak semmit reformok és közjogi kérdések rendezése terén. Ez igaz, de tudatosan nem foglalkoztunk ezekkel a kérdésekkel azért, mert a politikai atmoszféra nem volt alkalmas. Mi a királyság álláspontján vagyunk, a királyság törvényes álláspontján. A főrendiház kérdése, a közigazgatási reform kérdése előkészítés alatt állnak. Nagy baj, hogy

előszerttel foglalkoznak a parlamentben politikai kérdésekkel. Az indemnitási vita hónapokig tartott. A nemzetgyűlésnek az utóbbi években 160 ülése volt, ebből 40 volt 8 óras. Vizsgáljuk, mit végzett ez alatt az idő alatt a nemzetgyűlés. — Ez alatt az idő alatt a három indemnitási vita együttvéve 102 ülést emésztett fel. Erdemleges javaslatot az adóreformokat kivéve, ugyszólván nem intéztek el.

Nagy zaj az ellenzéken: Miért nem hozta ide?

Szilágyi Lajos: Hallatlan ez a cinizmus.

Rupert Rezső: Nem lehet minket alaptalanul vádolni.

Bethlen István gróf miniszterelnök: Harminöt törvényjavaslat fekszik a bizottságok előtt Előbbre jutottunk politikai szempontból is, a menüiben Magyarország jó hírre a külföldön kezd helyreállni. Az országnak a tisztviselőkérdéssel sokkal nagyobb bajai vannak. Nem célra vezető az üzemek bérbeadása. A komplikált fizetési rendszernek véget kell vetni és meg kell szüntetni az inkompatibilitást. A menekült tisztviselők között vannak egyesek, akik nem felelnek meg a mérleknak, azonban az, hogy ők balkáni szellemet hoztak ide, nem felel meg az igazságnak. A gazdasági egyensúly helyreállításán, a pártatlan és erélyes adminisztráción kívül van előfeltétele a jogrend helyreállításának, hogy nemzetközi szempontból a békeszerződés által teremtett szellem megszűnjék. Nemcsak nálunk követtek el politikai bűncselekményeket, hanem másutt is.

Közbekiáltás: De meg is találták a tetteseket!

Bethlen István gróf miniszterelnök: A jogrend nem fog helyreállni, amíg mindenkinek a lélkében helyre nem áll az igazság gondolata.

A sajtóval szemben elsősorban a bíróság hivatott a sajtóban folyó izgatás lehelenné tételére. — Ő csak akkor folyomodik adminisztrációs eszközökhöz, ha látja, hogy a bíróság nem elég erős, vagy ha kijátszák őt abból a szempontból, hogy kötelességének eleget tegyen. Komolyan figyelmeztetni kívánom azokat, akiknek egyik vagy másik jobboldali sajtóorganumba befolyásuk van, hogy nem fogok visszariadni attól, hogy azokkal az izgatásokkal szemben, amelyek megismétlődnek, ezen a téren is levonjuk a konzekvenciát és az adminisztrációs rendszabályokhoz nyuljunk.

Nehezebb helyzetben van a kormány a földbirtokreform körül a vidéken folyó izgatásokkal szemben, mert ez nem sajtóban történik, nyilvános ülések, hanem titokban.

Kevés kivételtől eltekintve, merem állítani, hogy nincsen inficiálva titkos egyesületektől sem a bíróság, sem a katonaság, sem az adminisztráció. Azt az indítványt, hogy a tisztviselők egyesületeknek tagjai ne lehessenek, nemcsak elfogadom, hanem ennek a kérdésnek messzemenő rendezését tartom szükségesnek. Az eredeti földreform törvényt novelláris uton módosítani kell. — Gyorsítani kell a földreformot, de távol kell tartani ettől a kérdéstől minden demagógiát. Tisztában kell lennünk azzal, hogy ha akarunk ipart, akkor a mezőgazdasági érdekeket háttérbe kell szorítanunk és magunkra vállalni azt, hogy az ipar

ilyenképpen megjavuljon, de meg kell válogatni, hogy melyik iparról kell gondoskodnunk. Külföldi kölcsön nélkül ezt az országot gazdaságilag lábraállítani nem lehet, de mi sohasem mondtuk azt, hogy azért megyünk külföldre, hogy kölcsönt kapjunk. Hosszasan fejtegeti a kormány külpolitikájának helyességét. Azért mentünk külföldre, hogy a zálogjogok felüggesztését kérjük. A helyzet azóta is a mi javunkra változott. Külön szól azokról a tárgyalásokról, melyek Magyarország és Csehszlovákia között folytak.

Az elnök ezután felüggesztette az ülést, amelyet egy negyed 6 órakor nyitott meg Huszar Károly alelnök.

A pénzügyminiszter a pénzügyi helyzetről.

Kállay Tibor pénzügyminiszter: Visszapillantást vet az előző időkre, majd az adminisztrációról beszél. A jóvátétel veszedelme még semmi-kép sem múlt el fejnünk fölül, bár itt is javulás észlelhető. A külföldi kölcsön kérdésében is előre jutottunk. A dunai kikötő építését megkezdjük francia tőke bevonásával. Építettünk kaszárnyákat, megyeszékházakat s kövecségi, vármőrségi épületeket. Építkezünk Debrecenben és Szegeden az egyetemekkel kapcsolatban. A gyárpari tekintetében is van fejlődés. A jegyintézet nem arra való, hogy hiteleket nyújtson, hanem arra, hogy a jegyforgalmat szabályozza. A mezőgazdasági hiteligények biztosíthatók a hitelszövetkezetek útján. A valorizációs rendszerre való áttérést nem tartom megvalósíthatónak. A tisztviselői illetmények egységesítését kívánjuk és ezen alkalommal magasabb fizetést kíván megállapítani s minden hónapban foglalkozni e kérdéssel. Elkerülhetetlen, hogy az egyenes adóknál is le ne vonjuk a változott viszonyok konzekvenciáit.

A korona romlásának okai.

Az utóbbi napokban azt kellett látnunk, hogy a koronának igen jelentékeny leromlása jelentkezett a külföldi piacokon. Hogy itt a spekuláció közreműködik, az kétségtelen, de viszont nem volna helyes csak azt állítani oda, mint egyedüli tényezőt, amely a korona romlását elősegíti. Amennyiben belső politikánkban olyan jelenségek mutatkoznak, amelyek a külföldön téves megítélésre adnak alkalmat, semmiestre sem járulnak hozzá koronánk pozíciójának erősítéséhez a külföldön. Kétségtelen, hogy semmit sem használ az az elkeseredeti hang sem, amely az utóbbi időben egyes részokról a nagybankok működése ellen megnyilatkozott, mert a bankok elkerülhetetlenül szükségesek a kapitalista rendszerben. Az alapok, mely a korona romlására vezet, nagyon egyszerű. Ez a fizetési mérleg és a költségvetés deficitje. Ez a kettő az, ami magával hozza azt, hogy nincs alapja pénzünknek. Ez a két ok idézte elő azt a helyzetet, hogy pénzünk, mint pehely száll a levegőben és az első szélroham viheti magával erre, vagy arra. Megfontolást tárgyalt képezi az is, hogy fenn-tartsuk a bortermelési adót. Kérem az indennitás elfogadását.

Szilágyi Lajos és Kállay pénzügyminiszter felszólalása után az elnök kegyeletes szavakkal parentálta el báró Dániel Ernő volt kereskedelmi minisztert, mire az ülés este 9 órakor véget ért.

TÜKÖRGYÁRTÁS

mindenféle új tükrök készítése
régli tükrök újraöntése
Csapó-utca 19. szám.
Debreceni Üvegiszövő-
és Tükrőgyár.

A Hungária Hengermalom r.-t.

debreczeni malma
(Homokkert, Bánffy-utca 2. sz.)
július hó 29-től kezdődőleg
kivánságára felőröli a behozott
gabonát, vagy kieseréll
azonnal elsőrangú örleményre.
Költséget nem kímélve, a modern
malom újból szereltetett és az
igazgatóság a legkényesebb igény
kielégítésért szavatol.

Debrecen 120 százalékos fizetésjavítást ad tisztviselőinek.

Egy csendes rendkívüli városi közgyűlés. Elfogadták a tanácsi előterjesztéseket.

Tegnap délelőtt 9 órakor tartotta Debrecen város törvényhatósági bizottsága Hadházy Zsigmond dr. főispán elnökielte alatt rendkívüli közgyűlését. A tárgysorozaton huszonkilenc ügy szerepelt, köztük a vízvezetékjavítás, pallagi villamos vasut, a Tanitói Árvaház és DMKE épület ügye. A fontosabb ügyek dacára azonban mégis csekély érdeklődés nyilvánult meg és a gyűlés lefolyása is szokatlanul csendes volt. A legtöbb tanácsi előterjesztéshez egyhangulag hozzájárultak, úgy, hogy a gyűlés már fél 12 órakor véget ért.

Egy elégedetlen.

A gyűlés elnökétől Bakóczy Gábor bizottsági tag napirendelőtti felszólalásra kért engedélyt. Szó-kasához híven külön véleményt jelentett be és magyarázatot kért a tanács eljárásáról a zeneiskolai igazgatói állás betöltése tárgyában. Felszólalásában a többiek közt a következőket mondja:

— A hírlapokból értesültem arról, hogy a tanács sürgősen visszahelyezte P. Nagy Zoltánt a zeneiskola élére. Én a tanács eljárását nagyon elhamarkodottnak tartom, mert a P. Nagy Zoltán ügye még nincs befejezve és az most is a közigazgatási bíróság előtt van.

A mindig más véleményen lévő Bakóczy Gábor ezután kéri, hogy magyarázzák meg neki a tanács eljárását.

Csöke Sámuel h. polgármester válaszában kijelenti, hogy

a négy év óta huzódó zeneiskolai ügy P. Nagy Zoltán visszahelyezésével nagyon jó befejezést nyert.

A vezető nélküli zeneiskolára sok milliót fizetett rá a város és anyagilag, erkölcsileg súlyodt az iskola nivója. A múlt tanévben az 500 növendékből már csak 230 látogatta az órákat. Az iskola vezető nélkül teljesen tönkrement volna, ha továbbra is az ádatlan viszonyokat tartották volna fenn. Debrecen zeneiskolájának nivósnak kell lenni és ehhez erős kezű, hozzáértő igazgatóra van szüksége. A tények meggyőzték arról, hogy P. Nagy Zoltánt vissza kell hívni és ilyen értelemben is tett előterjesztést a tanácsnak. A tanács nem akart szembe helyezkedni a belügyminiszterrel és reméli, hogy az újabb bizonyítékok alapján vissza is vonja döntését. Sürgősen azért adta át az intézetet, mert szeptemberre ott rendnek kell lenni.

A polgármesterhelyettes választ általános helyesléssel fogadták. A véleményével egyedül maradt Bakóczy Gábor felszólalására Hadházy Zsigmond főispán is reflektált és a következőket mondta:

— A zeneiskola igazgató nélkül maradása nem tűrhető tovább, mert nagy erkölcsi és anyagi kárral jár. Abban a hitben és meggyőződésben vagyok, hogy a tanács nem helyezkedik szembe a miniszterrel, különösen ha felvilágosítják a való helyzetről. *Meg vagyok győződve, hogy a belügyminiszter sem keres a káknán göresőt.* Én magam is el fogok ez ügyben járni a tanács álláspontján és felvilágosítom a való helyzetről.

Én békét, összhangot akarok és nem lehet azt bárki által megzavartatni.

A főispán beszédét éljenzéssel fogadták a gyűlés tagjai.

Egyhangú elfogadás.

A közgyűlés ezután elfogadta a debreceni Tanitói Árvaháznak az egyetem céljaira történő igénybevitel tárgyában feloyasott előterjesztést. Megirtuk már, hogy a kultuszminiszterium kérte az árvaház díjtalan átengedését internátus céljára. A város nem adja át ingyen a telket és kéri indítását meg a tárgyalásokat, mert vagy a város veszi meg a szerződés értelmében a telken épült pavilonokat, vagy a miniszterium váltja meg a telket a vartostól.

A pallagi villamos vasut ügyében is elfogadták a tanácsi előterjesztést úgy, amint azt már megirta az Egyetértés. A város csak akkor járul hozzá az építés költségeihez, ha október elsején átadják az új vonalat a forgalomnak.

A vízvezeték javítására szükséges újabb 130 millió kölcsön szerzéséhez, az önálló bizottság kiküldéséhez és a szakértő alkalmazásához is hozzájárultak.

Balogh István bizottsági tag csupán az önálló szakértő alkalmazását kifogásolta. A szakértő alkalmazása nagy megterhelést jelent a városnak. A mérnöki hivatal eleget pihent a háboru alatt és a kész tervek alapján ellenőrizheti a munkálatokat. A legnagyobb takarékossgal kell eljárni ebben a kérdésben. Ha a vízműhöz értő ember nincs a városnál, akkor miért hagyták hozzázárt nélkül a víztelepet és miért türték, hogy lerongyolódjon?

Aczél Géza műszaki tanácsos válaszában kijelenti, hogy minden városban úgy járnak el, az építéshez külön speciális szakértő kell és lényegesen eszökken-teni fogják a díjazást.

A közúti pótköltségvetést és kövezetvámdíjleteket, valamint a vásárhelypénz felemelését is elfogadták az előterjesztés alapján. Az utadó 60 százalékos, mert az fedezi a 70 milliós kiadást. A kövezetvám megállapítását vagy az aranyparitás alapján, vagy a mai tételek 1000-szeresében kéri a kereskedelmi minisztertől.

Buza alapon 120 százalék.

A vállalati véglegesített tisztviselők fizetésrendezése tárgyában egy határozott a közgyűlés, hogy augusztus 1-től buza alapon 120 százalékos javítást ad. A közgyűlés a korona hirtelen zuhanásának hatása alatt egyhangulag adta meg a fizetésjavítást.

A községi kötelekbe való felvétel iránti kérelmeket Gyarmathy István bizottsági tag kérésére levették a napirendről, mert nagyobb összegekben kívánják megállapítani a felvételi díjakat.

A DMKE épületét a tárgyalások alapján az igazgatóság hajlandó átadni a városnak teljes be rendezéssel 3 millióért. A közgyűlés hozzájárult a megvételhez és így a DMKE épülete 3 millióért a város tulajdonába ment át. Az épületet valószínűleg eladják és az új városbaza építési költségeihez csatolják.

Kisebbl ügyek tárgyalása után az ülést bezárták.

A pénzügyminiszter felemelte a jövedelem- és vagyonadó

Budapest, július 27. Kállay Tibor pénzügyminiszter az indennitási törvényjavaslatához, mint azt már expozéjában bejelentette 2 új paragrafust csatolt. A két paragrafus a következőképp szól:

1. A jövedelmi- és vagyonadó 1922—23. évre való kivétele elmarad. Azok az adózók, akiknek terhére 1921. évre jövedelmi- és vagyonadók vetettek ki, az 1922. évre jövedelmi- és vagyonadó fejében az 1921. évre kivett jövedelmi- és vagyonadó összegének ötszörösét, az 1923. évre pedig 25-szörösét kötelesek megfizetni. Az 1922. évre, valamint az 1923. év első háromnegyedére eső adót 1923. évi szeptember hó végéig, az 1923. év negyedik negyede pedig 1923. év végéig kell befizetni. Az 1922—23. évekre a jelen törvény életbelépte előtt fizetett összegek az előirandó tartozások törlesztésére egyszeres összegükben számolandók el.

2. Aki a terhére előírt köztartozást a befizetésre nézve törvényes rendelkezéssel megállapított határidő elteltéig önként be nem fizette, a késedelmes minden megkezdett hónapra adópótlék címén a hátralékos összeg 10 százalékát köteles megfizetni. — A pénzügyminiszternek joga van az előző bekezdésben említett adópótlék kulesát a mindenkori viszonyokhoz képest időről-időre rendeleti uton felemelni, vagy leszállítani. Az adópótléknak méltányosságból való leszállítására, vagy elengedésére hely nincs. A buzaértékben előírt köztartozásokra ennek a szakasznak rendelkezései nem terjednek ki.



A DVSC birkozó versenyét vásárnapi bonyolítja le a DTE torna-csarnokában. Indulnak a vidék legjobb birkozói és így a verseny nagyon élvezetesnek, nyivónak ígérkezik.

A devizaközpont árfolyamai:

Egy darab	Pénz (Vétel)	Áru (Eladás)
Dollár	16805 K	17305 K
Angol font	77270 K	79270 K
Holland forint	6893 K	6793 K
Francia frank	1007 K	1041 K
Spanyol frank	3000 K	3100 K
Léna	156 K	163 K
Cseh korona	500 K	530 K
Léla	80 1/2 K	93 1/2 K
Léla	745 K	774 K
Dinár	176 K	183 K
Német márká	0 035 K	0 049 K
Lengyel márká	0 084 K	0 098 K
Oszták korona	0 236 K	0 253 K
Napoleon arany	60000 K	— K
Dán korona	2993 K	3093 K
Norvég korona	2730 K	2830 K
Svéd korona	4470 K	4640 K
Belga frank	827 K	861 K

Legszebb

divatingek

2 gallérral 8000 kor.

HERMAN ÉS FRIEDMAN

Plac-utca 10. Bikával szemben.

Szőrméket készít Klonda szücs, alakít, javít és beléseket legolcsóbban vállal, Werbóczy-utca 2. — Telefon 1425.

• HIREK •

Tájékoztató.

1923 július 28.

Uránia mozgó: 7 és 9 óraker: Csodálatos köntös.

Vigszínház-mozgó: 7 és 9 óraker: Pálina.

Apolló mozgó: 7 és 9 óraker: Madame Tallien.

Közművelődési könyvtár nyitva: reggel 8-tól este 8-ig.

Éjjeli szolgálatot teljesítenek a következő gyógyszertárak: Kossuth (Piac-utca 30.), Nap gyógyszertár (Piac-utca 3.), Isteni gondviselés (Petőfiter és Teleki-u. sarok), Csillag (Árpádtér 1.), Sas (Hatvan-u. 70.), Mátyás király (Nyilastelep), —

Országos vásárok tartatnak:

Július 28—29. Mezőtur.

Július 29. Jászalsószentgyörgy.

Július 29. Tiszanána.

Július 29. Szeged.

Július 30. Apcz.

Július 30. Szendrő.

Július 30. Tiszadob.

Július 30. Tarján.

Július 30. Nagydorog.

Július 30. Magyaróvár.

Július 31. Kulus.

Július 31. Nagydorog.

Augusztus 1. Lébény.

A politika berkeiből.

Most már kétségtelen, amit mondottunk, hogy a koronának romlását a csehek, ez az elég jól iskolázott tolvaj népség, meg az osztrákok csinálták; egymásra találtak. — Folytatják békebeli magatartásukat, egymással mindig marakodtak, de ha a magyarokat kellett kiszorolni, rögtön kuszipajtások lettek.

A pénzügyminiszter ur kijelentte, hogy stabilizálni tudja a koronát. — Ha tudja, miért nem tette előbb. — E helyett emelte a vasuti tarifát, a dohány árakat, a cukor meg sok minden egyéb dolgok kincstári részeseését, mindig azt, ami a nyomorgó közeposztály, meg a kis emberek amugy is üres zsebében vág eret. — Ha így halad, nem lesz mit stabilizálni.

Egy közismert fajvédő, ébredő képviselő önjelölt ur meglátogatta egy a régi jó időből való ismerősét és felkérte, hogy legyen segítségére a mandátum elnyeréséhez. — Amidőn ez csodálkozását fejezte ki, hogy hogyan kívánhatja ezt tőle, az ébredők által üldözött szabadkőmivestől, törhellen hitű liberálistól, a jelölt ur fogadkozott, hogy sohasem volt ébredő (pedig cikkezett is az ébredők lapjában) és szabadkőmivességének mindig tisztelője volt (pedig becsmérelte a szabadkőmivesteket) hát lehet ilyen képzetűre mandátumot bizni?

Vasárnapi istentiszteletek sorrendje a református templomokban. Nagytemplomban délelőtt 10 óraker prédikál Papp Imre segédlelkész, délután 5 óraker Gábor András segédlelkész. — Kistemplomban délelőtt 9 óraker prédikál Sipos Imre lelkész, délelőtt 11 óraker dr. Papp Géza lelk., egyet. fogalmazó, délután 3 óraker Zámory Sándor segédlelkész. — Kossuth-utcai templomban délelőtt 10 óraker Molnár Ferenc lelkész, délután 5 óraker Marton Sándor segédlelkész. — Árpádtéri templomban délelőtt 10 óraker prédikál Szele György lelkész, délután 3 óraker Peleskey Sándor segédlelkész. — Ispótyai templomban délelőtt 10 óraker prédikál Marton Sándor segédlelkész, délután 3 óraker Papp Imre segédlelkész. — Homokkertben délelőtt 10 óraker Makay Lajos vallásitanító lelkész prédikál. — Nyilastelepen délután 5 óraker prédikál Gerda Sándor.

Gazdasági és politikai orvtámadás a korona ellen

Bécsben irányították az értékzuhanásra megindított harcot. — Most már tárgyalni fogja a kisentente a magyar kölcsönt.

Budapest, július 27. Koronánk értékzuhanása foglalkoztatja ma az összes szakköröket. A nagy csataér ezuttal Bécs volt és nemcsak azok a körök, amelyek — mint Cseh ország és Jugoszlávia — politikai okokból tartották szükségesnek a korona megtámadását, hanem a gazdasági tényezők is Bécsben hajlították végre operációjukat.

A kisantant sinajai konferenciájának előestéjén, ahol a magyar kölcsön felvétele elé gördített akadályokat kell eltakarítaniok, döntő csapást akart mérni a magyar koronára, hogy ha már a kölcsön felvételét meg nem húsíthatja.

Legfőbb hibának tartják, hogy a devizaközpont egyszerűben minden átmenet nélkül felemelte a külföldi devizák és valuták árfolyamát.

A bécsi devizaközpont, mely máskor is szívesen nyomta lefelé a magyar koronát, a nagy kínálatra a korona árfolyamának folytonos lecsorításával felel, mikor pedig az ostrom még erre sem szűnt meg, Budapestre kínálta az ott felajánlott magyar korona tétéleket. Itt azonban azt a választ kapta, hogy egyelőre nem vesznek fel magyar koronát.

Erre Bécs nyomban beszüntette a további koronavásárlásokat és kifüggesztette a bécsi központban, — hogy magyar korona tétéleket nem

vesznek át. Ez a kihirdetés természetesen pánikot idézett elő Bécsben. Így volt Belgrádban és Prágában is.

London és Newyork csak két nap múlva kezdték a kisantant példáját követni a korona lefelé való értékelésében és szinte kétszer 24 óra alatt megtörtént a majdnem 58%-os értékleszállítás.

A kormány a szabadforgalom útját egyengeti és végcéljaként a devizaközpont megszüntetésére törekszik.

A sinajai konferencia foglalkozik a Magyarországnak nyújtandó pénzügyi segítség kérdésével.

Páris, július 27. A kisantantról tájékozott körökben úgy tudják, hogy a sinajai konferencia a következő kérdésekben fog tanácskozni:

1. A Magyarországnak nyújtandó pénzügyi segítség.

2. Az általános európai helyzet, tekintettel Németországra a jövőtől szempontjából.

3. A lausannei béke kihatásai a Balkán politikára.

Ezeket kívül foglalkozni fognak még a kisantant szervezetének felülvizsgálásával is és tárgyalni fogják a három ország gazdasági helyzetét és az egymásközi közlekedés és érintkezés kérdését.

Véres aratózendülés egy állami birtokon

Kisbér, július 27. Az itteni ménes birtokon az aratómunkások bérmozgalmat indítottak, mely az első napon már nyílt zendülésben tört ki. Pösze István gazdasági főtanácsost egy munkás

megszurta. A zendülő munkásokat a karhatalom leszerelte. A tárgyalások folyamán megegyezés jött létre az uradalom és a munkások között s így a munkát újból felvették.

KÖZGAZDASÁG

A buza ára 5–7000 koronával esett.

Budapest, július 27. A mai terménytözdén az árak ellanyhultak. Buzában erős kínálat volt.

Hivatalos árak: 76 kilós tiszavidéki ó-buza 68–69,000, egyéb származású 76 kilós ó-buza 67,500–68,000, 78 kilós új buza tiszavidéki 69–70,000, egyéb származású 78 kilós új buza 68,500–69,500, rozs 48–49,000, takarmány árpa 38–42,000, zab

62,000–65,000, tengeri 50,000–52,000, repce 110–120,000, korpa 31–32,000.

A tőzsdei jegyzésnek azonban csak azoknál a fizetéseknel van jelentősége, amelyeknél irányítóul a buzának mindenkor való tőzsdei árfolyamát kötötték ki, mert a valóságban ma is történetek kötések buzában 90,000 koronában is.

A korona 0.03-ra süllyedt.

Zürich, július 27. Berlin 0.0007, Newyork 5.58 fél, London 25.68, Milano 24.55, Prága 16.65, Budapest 0.03, Belgrád 5.85, Bukarest 2.85, Varsó 0.0028, Bécs 0.0078 ötnyelvold, osztrák bélyegzett 0.0079, Szófia 5.20.

Zürich, július 27. Esti forgalom: Berlin 0.0006, Newyork 5.53, London 25.70, Páris 33.15, Milano 24.55, Prága 16.62 fél, Budapest 0.03, Varsó 0.0027, Bécs 0.0078.75, Bukarest 2.85, Belgrád 5.85.

Kórházi isentiszteletek: Belső klinikán szolgálat Kovács János vallásitanító lelkész, Keresztury József esküdt feügylő.

A Debreczeni Keresztény Ifjúsági Egyesület f. hó 29-én rendes heti összejövetelét Kollégium, földszint 4 sz. délután 5 óraker tartja.

A Kálvinisták Templomegyesülete vegyes énekharának tanulási órái helenkint esütörtökön tartatnak a kollégium ének- és zenetermébe. — Este 7–8-ig a hölgyek, 8–9-ig a férfiak részére. Új tagok jelentkezését ugyanakkor és ugyanott elfogadja Szabó Lajos ref. kántor, kar-nagy.

Papp Géza dr. bucsuprédikációja. Vasárnap, e hó 29-én délelőtt 11 óraker tartja Papp Géza dr. egyetemi gondnok bucsu prédikációját a Kistemplomban. Azután Papp Géza dr. családjával együtt áthajózik az új világba, Amerikába és Lynek bányavárosban telepszik le, mint e község lelkésze vezeti és irányítja hiveit.

Sok helyütt volt bő zivataros eső. A Meteorológiai Intézet jelentése: Hazánkban sok helyütt volt bő zivataros eső. Az Alföl-

dön kisebb esők voltak, sok helyütt ma reggel is esett. A hőmérséklet tegnapi maximuma 24 fok Szegeden. Időprognózis: Változó, szeles, hűvös idő várható, helyenként még esővel.

Madame Tallien és a Vengerek egy műsoron ma és holnap az Apollóban.

A szállodai és éttermi alkalmazottak nemzetközi genfi szövetségének debreczeni csoportja e hó 31-én, kedden délután fél négy óraker az Arany Bikában tartja első rendes havi közgyűlését. Németh Lajos elnök, Csócsits Lajos titkár.

A zsidóvásárból. Száraz kenyérhajat árultak. Egy rongyokba burkolt szegény asszony sóvárgó szemmel nézi s kérdezi az árát, megmondják; kevés pénze volt, csak felét vette meg. Nagyon száraz, — mondja — nem tudják kis gyermekeim megrágni, majd vízbe áztatom. A tőzsde milliómosok vajjon nem gondolnak arra, hogy a jövő generáció eme páriáival szemben lenne valamelyes kötelességük?

Műhímezési kiállítás. Debreczenben a legközelebbi napokban egy évtizedek óta nélkülözött kiállítás fog megnyílni: egy kiállítás divatos műhímzésekéből, melyek a Singer családi varrógépen lettek előállítva. E kiállítást a közismert Singer Co. varrógép részv.-társ. cég rendezi saját üzlethelyiségeiben, Piac-u. 79.

szám alatt és nevezett cég a debreczeni hölgyeknek, akiket az egyszerű varrógéptípus elkészített mindenféle hímzési munkák érdeklik, ezuton bemutatni kívánja, hogy az egyszerű Singer varrógépen milyen tökéletességgel lehet művésziességgel lehet képeket, terítőket, futókat stb. színes öltéssel, praktikus fehérneműeket és öltözeteket őrsegély és madeira öltéssel, szintegy áttörési munkákat előállítani. A kiállítás, mely június 30-tól augusztus 25-ig a Singer fióküzletben, Piac-u. 79. sz. alatt naponként bárki által az üzleti órák alatt díjtalanul megtekinthető, a Singer társaság vevői részére össze van kötve az említett hímzési technikák praktikus oktatásával. Az oktatáson való részvételt ugyanott lehet bejelenteni.

Madame Tallien és a Vengerek egy műsoron ma és holnap az Apollóban.

A debreczeni borbély és fodrász szakosztály 1923 július hó 28-án az alábbi árszabályt lépteti életbe: Borotválás I. oszt. 300 K. II. oszt. 270 K. Borotválás fésüléssel I. oszt. 350 K, II. oszt. 320 K. Hajvágás fazonra I. oszt. 700, II. oszt. 600 K. Hajvágás géppel I. oszt. 600, II. oszt. 500 K. Szakálvágás fazonra I. oszt. 450 K, II. oszt. 400 K. Szakálvágás géppel I. oszt. 350 K, II. oszt. 300 K. Fejborotválás I. oszt. 700 K, II. oszt. 600 K. Baby hajvágás I. oszt. 700 K, II. oszt. 600 K. Bérletjegy csak borotv. I. oszt. 2800 K, II. oszt. 2500 K. Bérletjegy fésüléssel I. oszt. 3300 K, II. oszt. 3000 K.

A Kereskedő főnökökhöz! A kereskedelmi alkalmazottak mind két egyesülete sürgős beadványban fordult érdekelttségünkhöz fizetésük rendezése ügyében. Tekintettel az ügy fontosságára, nyomatékosan felhívjuk a t. főnökök urat, hogy az e tárgyban a mai napon este 8 óraker helyiségünkben (Arany János-u. 2. sz., I. em.) tartandó értekezleten mindannyian megjelenni sziveskedjenek. O. M. K. E.

Madame Tallien és a Vengerek egy műsoron ma és holnap az Apollóban.

Egy nagybőgő potom árért eladó. Szentanna-u. 1., fodrászüzlet.

SZÍNHÁZ

Szanin az Urániában. Arcubasev híres regénye a filmen megváltozik; tendenciája teljesen ködbe vész, — csak a Szanin Lyda szerelmi drámája marad meg. A fiu, akinek alakjában az író egy új társadalmi fel-fogás, a szaninizmus képviselőjét teremtette meg, itt egészen hátlérbe szorult; a huga kerül érdeklődésünk középpontjába. Ugyan miért? Azért, mert a regényt egy német hölgy dolgozta föl filmre; már pedig nem csak a szenteknek, a nőknek is maguk felé hajlik a keze. Hanem amit a színészek produkálnak ebben az effeminált Szaninban, az érdekes, szép, helytel-közeli nagyszerű. Egy-egy epizód-alak megvillantásával egész társadalmi rétegek lelkebe pillanthatunk be. Igazán illuziót keltő, beszédes arcu a Lyda szerepében Lia Mara, német színésznő. A belső, lelki mozzanatok föltüntetése csaknem mindig sikerül neki szóló arcjátéka révén. Az Uránia új vetítő gépével pompás, tiszta, festői képek jelentek meg az új vásznon. Az életnek ez a képekben való magyarázása, amely már Goethénél megjelent, nem is olyan alsórendű művészet. Az a színház, amely ilyen darabokat illeszt programjába, magasabb célok felé halad. (O. G.)

„Meteor” mozgóban vasárnap „Titkok háza” világláger. Két rész egyszerre. Előadások 4, fél 7 és 9 órakor. Jegyelővétel szombattól.

Víg-színházmozgó. Pálinka, Zola regénye után. Előadások kezdete 6 és 9 órakor.

Madame Tallien dráma 5 felvonásban, a francia forradalom napjaiból Lidia Borelli főszereplésével és a Vengerkák dráma 5 felvonásban Lenkefy Ica főszereplésével. Egy műsoron ma és holnap az Apollóban.

NYILTTÉR.

Fazekas M. urtól Szent Anna-u. 36. sz. alatti fűszerüzletét átvetem, kiknek követelésük van, 8 nap alatt jelentkezzenek.

Kovács.

Hirdetmény.

A Debreczeni Kölesönös Segélyző Egylet a közreműködésével alakult „Tiszántúli Mezőgazdasági Hitelin tétel R. T.”-től átvett 60,000 drb. 500 koronás névértékű bemutatásra szóló részvényből tagjainak 30,000 darabot 550 koronás kedvezményes kibocsátási árban enged át, olyformán, hogy minden tényleg befizetett 10 törzsbetét, vagy üzletrész, illetőleg teljesen befizetett 700 korona után egy részvény átvételére jogosít.

A jelentkezés július hó 30-tól — augusztus hó 18-ig bezárólag tart, ezután a jelentkezés figyelembe nem vétetik.

A jegyzett részvényekről az összeg egyszerre befizetése ellenében ideiglenes elismervény adatik, mely ellenében a bemutatónak egyes vagy összevont részvények fognak kiadani.

Debrecen, 1923 július 27.

A Debreczeni Kölesönös Segélyző Egylet mint szövegigazgatósa.

Herkules-Művek Rt.

vasöntőde, kazán és famegmunkáló gépgyár vezérképviselete Hajdu-Szabolcs-Szatmár és Bereg vármegyék részére

Ráhmer Sándornál,

Debrecen, Piac-utca 43. szám.

Telefonszám: 962.

Gyártmányai:

Rostélyberendezések — magyar barnaszén vagy fűrészpör tüzelésre, keretfűrészek (Gatterek), Gözfürész berendezések, famegmunkáló gépek, félstabil gőzlokomobilok, kazánok, transmissiók, vasöntvények, gépjavitások stb.

Kérjen prospektust.



Alkalmi vétel!

Eladó egy szép kis birtok

Debreczen közvetlen közelében — Sámsonban — félholdas szőlővel, tanyaépületekkel! Gyümölcsösökkel!

Ára: 0.5-ös alapon
11 millió korona!

12 magyar hold, kitűnő barnahomok. A sámsóni állomáshoz, valamint a községhez is 10 perces gyalogséta. Az állomáshoz már odalátzik ez a dombtetőjén levő, nagyon szép kilátású akác-os tanya. Bárki megmondja és megmutatja, hogy melyik a Molnár István-féle birtok, melynek jelenlegi tulajdonosa — a Molnár István ur elhalálozása folytán leánya, Szakács Ferencné Molnár Zsuzsanna urnő, aki állandóan kint tartózkodik a birtokon. Geréby-tag, 17. sz. tanya. Tanyaszomszédok Őri János ur és az özv. Őri Sándorné tanyája.

A birtok azonnal átvehető! Van rajta egy szerényebb tanya-épület is, vastag és erős falazattal. Két szoba, konyha, sütőkemence, istálló, kamara, jövizű beton kut.

Ezen birtok eladása felett is a Nagy Lajos Országos Ingatlanforgalmi Iroda rendelkezik, egyedül csak ott köthető meg a vétel, ott teendő le a vételi foglaló!

IRODA; VERES-UTCA 9. SZ.

Hirdetéseit

az összes bel- és külföldi lapokban

legelőnyösebben

és

leggyorsabban

elhelyezi

minden külön

dijazás nélkül

a

Magyar Hirdető Iroda

Kossuth-utca 53. szám

Telefon 8-51.



Homok-utca

123. sz. ház

melyen üzlet is van

és senki idegen lakó

nincs, az egész be-

költözhető!

0.5 és 1/2 alapon

10 millió koronáért megkapható.

Ezen ház eladása felett is a NAGY LAJOS Országos Ingatlanforgalmi Vállalat rendelkezik, egyedül csak ott köthető meg a vétel, ott teendő le a foglaló!

IRODA; VERES-UTCA 9. SZ.



Mezőturon
a város alatt

a Baktai
testvérek

elsőrendű minőségű 26holdas birtoka azonnal eladó és rögtön át is vehető!

Mindent megtermő fekete föld!

Az árara nézve ott a helyszínen Mezőturon lehet megegyezni a tulajdonosokkal, jutányos árért meg lehet szerezni, vagy megosztás miatt. Vannak a birtokon épületek is!

A birtok részletes leírása megkapható a birtok eladásával kizárólagosan megbízott NAGY LAJOS Országos Ingatlanforgalmi Irodában Veres-u. 9. sz. alatt.

APRÓHIRDETÉSEK

Apróhirdetések díja hétköznapokon 10 szóig 200 korona, minden további szó 20 korona. Vasárnap 10 szóig 300 korona, minden további szó 30 korona. Vastagabb betűkből a szavak kétszeresen oooooooooo lesznek felszámítva. Telefonszám 4. oooooooooo

Ne fáradjon
Ne költőn
Ne szaladjon
hiába, mert

eredményes hirdetés!

esakis úgy ér el,

ha azt az

EGYETÉRTÉS

hirdetési rovatában

helyezi el.

A kiadóhivatal

a hirdetést

megfogalmazza.

Telefonhívásra

bárhova elmegy.

Telefon 4.

Kiadóhivatal

Kossuth-utca 2. sz.

—————

Ajánlat

Özvegy urinő

aki háztartás és gazdaság minden vezetésében jártas, aki most is nagy ur házaátást vezet, háztartás vezetésére ajánlkozik. Cim a kiadóhivatalban.

Bérelt raktáramat

azonnal átadhatom. 12

méter hosszú, 6 méter

széles, száraz téglá-

épület, a város köz-

pontján, a Csapó-utcai

részen. Bővebb felvilá-

gosítást nyújt NAGY

LAJOS Iroda Veres-u.

9. szám. 1626

Aranyat,

ezüstöt,

brillánsat,

hamis fogakat

legmagasabb napi áron

vesz

Steiner Mihály

Hatvan-u. 2., 1. emelet.

—————

Matyó

kézimunkák

u. m. asztalterítők,

futók, függönyök,

milliók, párnák,

kötények, falvédők

stb. a legnagyobb

választékban

KRISTÁLY

üvegáruházban

Szent-Anna-u. 6.

Aranyat,

ezüstöt,

brillánsat

legmagasabb árban

vásárol

KÁTAI

ékszerkereskedő

Piac-utca 19., II. em.

Telefonhívásra

házhoz megy.

Telefonszám 624.

—————

Takaréktűzhelyet

csak

Király Imre

lakato nál

vegyen vagy rendel-

jen. Asztalkonyhai-

val 40% fűtőanyagot

takarít meg.

Műhely és raktár:

Hadházi-ut 13. szám

(Saját ház.)

Telefon 9-96. Villamos megálló

—————

Ócska vasat

rezet s mindennemű

fémét legmagasabb

árért veszek. Ková-

csoknak használha-

tól becserelek. Na-

gyob tételt elszállítok

STEINER,

Étvös-utca 110. sz.

Telefon 6-86.

—————

Győződjön meg

Brillánsért, Aranyért

a legmagasabb

árt fizetem!

GRITSCH

ékszerkereskedő

Kossuth-u. 13. emelet

—————

Uj butorraktár

és kárpitos műhely.

Varga-u. és Szent-Anna

sarok. Hálószobák és

hencserek, bõrgarnitu-

rák raktáron. Javitáso-

kat is vállal. 1607

—————

Pálínkfőző üstök

mosó- és cserüstök ké-

szen legolcsóbban Mán-

doki rézművesnél Arany

János-utca 13. sz. Ócska

vöröszet napi áron

vesz. 1137

Virágcserep

minden mennyiségben

kapható Timár-u. 11.

Telefon 10-92. 1611

Veszek

fehérneműeket, selyme-

ket, paplanokat, garni-

turákat, szőnyegetek,

butort. Kaiser. Piac-u

7. sz. 1138

Tűzálló téglá

(Schamotte) és schamott

liszt Timár-u. 11. Tele-

fon 10-92. kapható.

1612

—————

Kereslet

Két lakást

3 eseteg 2 szobásat

keresek azonnalra vagy

augusztusra. Ügynököt

díjazok. Fahidi, Sziv-u.

23. Telefon 4-18. 1127

Ládákat

lehetőleg vastag desz-

kából veszek. Timár-u.

11. Telefon 10-92. 1615

Irodakasszony

képzett, gyakorlott, le-

hetőleg kereskedelmi

ismerettel, alkalmazást

talál. Timár-u. 11. 1625

Feltört

Barack magot

szárazon, kilónként

500 koronájával

minden mennyiségbe

veszünk.

Gyógyáru Kereskedelmi rt.

Piac-utca 41.

—————

Eladás

Egy

teljesen jó csavarmetsző

3/8 és 1/2 betéttel eladó

a kiadóhivatalban. 1555

Eladó

világos hálószobabutor,

Garderobszekrény, ma-

gános szekrények, bõr-

divány, nagytükör, író-

asztal. Széchenyi-u. 8.

1570

Bódé

igen csinos kivitelben

eladó. Timár-u. 11. sz.

Telefon 10-92. 1613

—————

Az Egyetértés szer-

kesztőségének és kiadó-

hivatalának a telefon-

száma 4.